#### Ничто не забыто, никто не забыт!

Приближается самый Великий праздник в нашей стране, 9 мая. В этом году мы отмечаем 70- летие Победы над фашисткой Германией.

Это историческое торжество было бы невозможно без подвига трудового народа и солдат, которые, сражаясь, проявили стойкость и мужество, не жалея своих жизней. Этот подвиг-пример для всех поколений! И в наше время важно донести для детей значимость этого праздника, помочь им почувствовать гордость за свою страну, которая чтит память всех, кто выстоял и победил. По всей стране пройдут праздничные мероприятия, посвящённые этой знаменательной дате. Наше дошкольное учреждение не остаётся в стороне.



Мы организовали с музыкальным руководителем Маликовой В.Б и педагогами: Тегенцевой А.В, Овчинниковой Т.П, Фоменко Л.В, Коноваловой Е.В, Соловьёвой Т.Ю, Грищенко Н.В, Петровой Н.В. концерт «Весенние нотки», который прошёл в Доме Ветеранов, где ребята проявили своё творчество в умении петь, танцевать, играть на музыкальных инструментах, рассказывать стихи. В каждой группе ведётся работа по созданию уголка «Летопись военных лет». Ребята изготавливают макеты, поделки, рисуют, лепят, конструируют и каждый старается не остаться в стороне. В ДОУ открыт Мини-музей «Ничто не забыто, никто не забыт!», в организации которого активное участие принимали родители. На выставке представлены медали, открытки, фотографии, книги и вырезки из газет о ВОВ, поделки и макеты "Панорама сражений 1941-1945», фотовыставка «Нам дороги эти позабыть нельзя!».

Впереди экскурсии в библиотеку, краеведческий музей, тематические беседы, концерт в Доме Ветеранов, посвящённый Дню Великой Победы, где ребята исполнят стихи и песни военных лет.

> председатель первичной профсоюзной организации МДОУ д/с № 100



#### Акция «Память сердца»

11 марта в Музее изобразительных искусств состоялась акция, посвященная 70-летию Победы «Память сердца». Организаторами акции являлись коллективы МУК «Музей изобразительных искусств» и МКУ «Информационнометодический центр г. Комсомольска-на-Амуре». В акции приняли участие 24 ученика 10-11 классов из 16 образовательных организаций города, а также учителя русского языка и литературы.

Мероприятие поразило своей нестандартностью формы, необычностью, актуальностью.



Первое слово было предоставлено методисту по русскому языку и литературе информационнометодического центра Людмиле Николаевне Дубовицкой, которая поприветствовала всех собравшихся, настроила на работу, а также поблагодарила сотрудников музея за организацию выездного заседания методического объединения учителей русского языка и литературы.

Далее слово было предоставлено заместителю директора музея изобразительных искусств Ирине Ивановне Шибико, которая провела методического занятия по анализу картины Ю.М. Непринцева «Натюрморт с орденами». В течение занятия присутствующим была дана краткая справка о художнике, истории создания картины, технике, в которой выполнена работа, анализ картины детально. Это помогло учащимся «насобирать» материал для дальнейшей работы, а именно, написание сочинения-рассуждения по картине Ю.М. Непринцева «Натюрморт с орденами».



После методического занятия школьники продолжили работу в читальном зале, а группе учителей предложили обзорную экскурсию по Музею изобразительных искусств. Экскурсия оказалась очень содержательной, как отметили педагоги в конце работы.



Завершила работу презентация образовательных программ музея для школьников на 2015-2016 учебный год, а также состоялось знакомство с проектом положения городского конкурса «Наедине со всеми», который стартует в новом 2015 - 2016 учебном году.

> Линник A.A.,учитель МОУ гимназии № 45



# профсоюзный вестник

Издание Комсомольской-на-Амуре городской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ

Май 2015

**Левиз: В единстве – наша сила!** 

### СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ✓ Обращение к ветеранам
- ✓ Вручение юбилейных медалей
- ✓ Живая нить Великой той войны
- ✓ Что для меня праздник 9 мая?
- ✓ Встреча с ветеранами
- ✓ 25 лет вместе!
- ✓ Ничто не забыто, никто не забыт
- ✓ Акция «Память сердца»

#### Обращение к ветеранам

Как с войны не зажившая рана, Уходят от нас навсегда ветераны. Жаль, но не можем замедлить Ваш путь, А павших героев с войны не вернуть.

Всё реже проходят торжественным маршем, Силы слабеют, становятся старше. На праздник Победы, 9 мая, Дрожащей рукою гвоздики сжимают.

В памяти боль и тревога осталась, Вам не забыть, как Победа досталась. Какою ценою дошли до Берлина, Теряя и брата, и дочку, и сына.

За Вами Москва, Орёл, Сталинград, Керчь, Одесса и Ленинград, бессонные ночи, тревожные дни, Насмерть стояли в окопах, в пыли

Ваш подвиг бессмертен, он как монолит И для потомков не будет забыт. И словно с войны не зажившая рана, Останетесь в сердце у нас, Ветераны!

Тегенцева А.В., председатель первичной профсоюзной организации МДОУ д/с № 100



# 1945 ПОБЕДА! 70 ЛЕТ

# Вручение юбилейных медалей

Указом Главы государства в 2013 году учреждена медаль «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов». Согласно положению, ею награждаются участники боевых действий на фронтах Великой Отечественной войны, партизаны и подпольщики, труженики тыла, бывшие несовершеннолетние узники концлагерей и гетто и иностранцы, сражавшиеся в составе Красной Армии.



В Комсомольске-на-Амуре в настоящее время проживает 1805 ветеранов. Из них участников боевых действий Великой Отечественной войны - 169 человек, участников трудового фронта – 1539. Перенесли блокаду Ленинграда 22 человека. 33 бывших узника фашистских концлагерей.

Вручать юбилейные медали ветеранам города Юности начали в середине марта 2015 года.

Награждение происходит в торжественной обстановке, в образовательных, культурных и социальных учреждениях горо-

Первые вручения юбилейных медалей прошли 13 марта Губернатором Хабаровского края на торжественном приеме в городе Юности. 19 марта городская церемония награждения состоялась в Доме молодежи. Главой Комсомольска Андреем Климовым были вручены 42 медали. Ветеранов, не имеющих возможности прийти на мероприятие, награждают дома, в праздничной атмосфере.

Череду торжественных мероприятий для ветеранов нашего города подхватила гимназия № 45.

24 марта в актовом зале гимназии состоялось торжественное вручение юбилейных медалей в честь 70-тилетия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945г. Награды вручал заместитель главы администрации города - начальник Центрального округа - Рулев Виктор Семенович. Он поздравил ветеранов с приближающимся Днём Победы и выразил слова глубокой признательности и уважения всем представителям этого поколения, которое по праву называют поколением победы. Также на церемонии награждения присутствовали: Елена Павловна Чикинда, ведущий специалист отдела образования администрации города, администрация МОУ гимназии № 45, педагоги, учащиеся.

Присутствующие ветераны выразили слова благодарности администрации гимназии, педагогическому коллективу и ребятам за подготовленные концертные номера, за создание атмосферы приближающегося праздника, который так важен для каждого из нас.

Сколько бы ни прошло лет, мы будем помнить тех, кого уже нет, и отдавать дань благодарности ныне живущим участникам войны. Чурсина Е.Ю.,

зав.библиотекой МОУ гимназии № 45

Верстка: Фролова С.В., гимназия № 45

ПРОФСОЮЗНЫЙ ВЕСТНИК

# №17 май2015г.

# Живая нить Великой той войны

С Ниной Ивановной Симионовой, учителем математики нашей школы, отличником народного просвещения, мы давно знакомы. А вот знаменитую прялку времен Великой Отечественной войны видим впервые у нее дома. Ветеран показывает, как прядут нитки на прялке, рассказывает о своем фронтовом детстве.



Перед нами проходят картины трудового фронта. Война. Крутится колесо прялки долгими зимними вечерами в сибирском селе Александровка. Женщины, девочки-подростки собираются в одной из квартир, при лучине вяжут рукавички, носки и отправляют на фронт. Оттуда идут тёплые треугольнички с благодарностью и обязательной припиской: «Мы победим!»

Всю войну Нина наравне со старшими девушками выполняет колхозные работы: полет и сеет хлеба, жнет, вяжет снопы, косит, сгребает сено, молотит, сортирует, работает на ферме.

В музейной экспозиции школы «Детство, опаленное войной», почетное место занимает фотография прялки, колесо которой всю войну неутомимо тянуло нить, согревающую солдатские руки и ноги.

Много наград у Нины Ивановны, но самая дорогая — на обложке которой вписаны золотом слова «Удостоверение ветерана Великой Отечественной войны». Рассматривая этот документ, кондуктор удивленно спрашивает:

- А сколько же Вам было лет?
- 13, отвечает Нина Ивановна.
- А...а..., недоуменно протягивает кондуктор.

Зайцева Мария и Клыкова Александра, ученицы 9Б класса МОУ СОШ №18, члены поискового отряда

## Что для меня праздник 9 мая?

Однажды, слушая рассказ о юном герое Великой Отечественной Войны, ребята, заметили на щеках воспитателя слезы. В группе наступила полная тишина. И только робкий, тихий голос спросил: «А почему вы плачете?».

Как объяснить этим малышам, за что погибали на войне почти их ровесники?! Что война — самое страшное и самое беспощадное явление на земле — она говорит на языке пушек. Кричит взрывами рвущихся снарядов, стонет свистом пуль, гудит раскатами канонады. Война не знает иного языка, кроме языка смерти.

И что значит для нас сегодня праздник 9 мая? Если оглянуться на несколько лет назад, когда был жив мой дедушка — ветеран Великой Отечественной Войны, то каждый год в День Победы вся семья собиралась за большим праздничным столом, пели песни, танцевали. И никто старался не говорить обо всех ужасах войны. Но однажды я спросила у деда: «Расскажи, как было там, на поле боя?» Дед прижал левую руку к сердцу и сказал: «А что я могу рассказать? Когда едешь на танке, а вокруг погибшие солдатыи море крови».

Он похлопал себя ладошкой по сердцу и тихо произнес: «Война – она здесь!» Больше ничего не говорил, только украдкой вытирал слезы. Его уже нет, но этот разговор останется надолго в моей памяти.

Так что же сейчас для меня День Победы? День Победы – это память! Я хочу, чтоб дети, внуки знали, завоевана она какой ценой!

День Победы – это скорбь! И всем солдатам, воевавшим мой поклон земной!

Маратканова Я.А., воспитатель МДОУ д/с № 83



Фотография ветеранов Великой Отечественной войны – Мараткановых Алексея Ивановича и Марии Ивановны

# 25 ЛЕТ ВМЕСТЕ!

№17 май2015г.

В октябре 2015 года будет отмечено 25-летие создания Профсоюза работников народного образования и науки РФ (Общероссийский Профсоюз образования РФ). Начинал он свою работу в непростое экономическое и политическое время. Работники учреждений образования не воспринимали профсоюз как реальную силу, не верили, что можно что-то сделать для улучшения жизни в то время, не верили, что профсоюз вообще будет жить. Но наш профсоюз рос и развивался, набирая силу, постоянно меняя методы работы. В начале своей деятельности нам нередко приходилось использовать силовые методы, то есть митинги и пикеты. Мы помним, как мерзли в пикетах, отстаивая своевременность выплаты заработной платы, как собирали тысячи подписей в защиту «северной надбавки», как посылали телеграммы Президенту и Председателю правительства, отстаивая права работников образования. Мы помним, как убеждали своих коллег участвовать в этих мероприятиях, ведь «если не я, то кто же», как многие не верили в успех, и не соглашались на участие в наших мероприятиях. Но: зарплату стали выдавать своевременно, «северную надбавку» сохранили, и люди поверили в профсоюз, поверили, что можно и нужно отстаивать свои права. Постепенно ситуация стала меняться, и из противоборствующих сторон профсоюз и власть в городе стали договаривающимися сторонами. В последнее время мы работаем в практике социального партнерства- председатель горкома профсоюза обязательный член всех комиссий, на которых обсуждаются вопросы заработной платы, предоставления социальных гарантий педагогам города. Без участия профсоюза не обходится ни один вопрос – новая система оплаты труда и сокращение штатов в учреждениях образования, детский отдых и помощь людям, попавшим в трудную ситуацию, спортивная жизнь и художественная самодеятельность педагогов города.

Фундамент профсоюзного здания – это первичная организация. Она является основой для понимания важности и значимости добровольного объединения работников образования на основе профессиональных интересов, поэтому так важно, чтобы все входящие в её состав ощущали эту значимость, чтобы не появлялось у людей желания отказаться от объединения и выйти из состава организации. Именно в свою первичную профсоюзную организацию первоначально приходит каждый член профсоюза, за помощью или за советом. Зачастую о профсоюзе в целом судят, прежде всего, по делам своего профсоюзного комитета и его лидера, работающего здесь же в коллективе. Профсоюзный лидер должен быть и хорошим специалистом, и хорошим руководителем, и хорошим психологом, и просто хорошим человеком. Наши «первички» ежедневно решают насущные вопросы членов профсоюза, а это и обеспечение достойной заработной платы, и создание нормальных условий труда, отдыха и оздоровления. Занимаются творческими и спортивными мероприятиями, которые ведут к сплоченности трудовых коллективов. А городской комитет и помогает, и оценивает, и благодарит, и поощряет. И это внимание дает силы коллективам на участие в новых начинаниях профсоюза.

Профсоюз всегда в своей деятельности использует гласность и открытость предпринимаемых действий, и это находит отражение в собственном печатном издании. Именно газета «Профсоюзный вестник», пройдя путь становления, обновления и признания, стала главным информационным источником для организаций и членов Профсоюза образовательных учреждений города. В каждом номере газеты, в ее постоянных рубриках регулярно публикуются статьи, обзоры, сообщения, комментарии по вопросам и проблемам, находящиеся в компетенции деятельности Профсоюза, информация об итогах работы Пленумов и Президиума ЦК Профсоюза, заявления и требования, направленые в адрес властных структур по решению проблем образования, тексты официальных телеграмм и обращений, а также различные официальные документы и материалы. Газета, начинавная выходить в формате одной полосы, сегодня имеет четыре полноценных листа, и если для первых номеров газеты приходилось уговаривать кого-то написать хотя бы заметку, то сейчас нет отбоя от желающих рассказать, на страницах издания о своем коллективе, о радостях и проблемах своего учреждения.

Горком Профсоюза работников образования города Комсомольска-на-Амуре – это 25 активных и творческих, инициативных и вдумчивых, неравнодушных людей, сделавших частью своей жизни профсоюзную работу. Разными путями мы пришли к этому, но каждый из нас знает и понимает, что «нужно честно жить, много трудиться и всем вместе беречь и любить эту огромную землю, которая зовется нашей страной». И мы стараемся, чтобы эти слова неравнодушного человека были и нашим девизом. За эти 25 лет мы повидали немало: и горечь разочарований, и сладость побед в отстаивании интересов педагогов. Но как бы там ни было, наш сплоченный и дружный коллектив всегда находился в авангарде профсоюзного движения, становясь инициатором многих достижений педагогического профсоюза. На протяжении последних лет, действуя в единой связке с крайкомом профсоюза работников образования, успешно борется за социальные гарантии и права педагогов на всех уровнях. Благодаря такому единству в достижении поставленных целей, наша профсоюзная организация на сегодняшний день является одной из лучших в Хабаровском крае. Профсоюзы появились как одно из главных достижений культуры и цивилизации, как один из важнейших механизмов в развитии общественного производства и самого общества. Без профсоюзов не может быть построена процветающая экономика, без них не может нормально протекать и нравственная жизнь страны, поскольку центральная идея профдвижения - это идея справедливости. Профсоюзы будут жить столько, сколько в сердцах людей будет существовать идея честности, порядочности и справелливости

подеи оудет существовать идея честности, порядочно-Плюснина А.М., заместитель заведующей по воспитательной методической работе МДОУ д/с №120, член Президиума Горкома Профсоюза работников народного образования и науки РФ

#### Встреча с ветераном

В нашем детском саду большое внимание уделяется патриотическому воспитанию детей. Дети знакомятся с важными историческими событиями нашей страны. Мы считаем, что дети с раннего возраста должны знать, кому они обязаны своим счастливым детством. Мы стараемся воспитать у них желание быть похожими на наших ветеранов, быть сильными, смелыми, любить и защищать свою Родину, служить в армии. Основным условием нравственно — патриотического воспитания дошкольников является установление тесной взаимосвязи со старшим

Воспитание духовных ценностей – любовь к Родине, верность гражданскому и воинскому долгу, честность и человеколюбие. Посредством общения, посредством книг приобщить подрастающее поколение к изучению исторического прошлого нашей страны, приобщить их к истокам героизма, укрепить живую связь времен и поколений вот главная цель в воспитании подрастающего поколения

Неостановимо время, минуты складываются в часы и недели, годы в десятилетия. И вот уже Великая Отечественная война для вновь пришедших поколений становится далекой историей. Но есть вечные символы, есть неизбывная вечная память. Память о людях, не пришедших с военных полей, и тех, кому посчастливилось вернуться с победой и заняться мирным трудом.

Ветеран... это слово пришло к нам из глубокой древности. Звания ветерана удостаивались старые солдаты и почитаемые граждане общества. Пройдя через седую глубь веков, слово «ветеран» не померкло, не потеряло свое значение и в наше время.

Мы приглашаем ветеранов войны на встречи, праздничные концерты. Встречи и беседы с ветеранами оказывают благотворное влияние на детей. Они живо интересуются боевыми подвигами гостей.



Безусловно, День Победы — это самый главный праздник не только в России, но и во всем мире. В преддверии празднования 70-летия Победы в нашей группе проходил конкурс чтецов. Победитель конкурса Дворецков Юрий принял участие в городском смотре художественной самодеятельности со стихотворением «Памятник».

Мы в вечном долгу за самопожертвование, которое было проявлено воинами ВОВ в тяжелых боях за родную землю! Тысячи человеческих жизней отдано, чтобы мы жили в мире и согласии на свободной земле. Память о них останется всегда в наших сердцах!

Долгих лет Вам, дорогие ветераны! Мы постараемся сберечь память о Вас и сохранить для молодого поколения Ваши воспоминания!

Ниценко О.Ф., воспитатель МДОУ д/с №15